

N° 376 年七國民華中 月九曆舊 年八百九千一



中國福音傳教會特求化機關

三十二年九期

目錄

新舊總意

主日聖經訓義

恭迎聖心入主於家庭

淺說續

仁愛會可敬修女加大利納拉步來傳畧續

中國教務近聞

來函照登

蒙恩集誌

新舊會通信處

最近
出版

恭迎耶穌聖心入王於家庭

聖教雜誌社某司鐸編著共分三章第一章說明第二章禮節第三章大教關於恭迎耶穌聖心入王於家庭諸端可稱詳載無遺奉獻家庭及預備奉獻之家庭均不可不手執一編封面首頁冠以耶穌聖心造像一幀印刷精美末頁復附以聖心另有說明以便一目了然初版無多欲購請從速又製中號彩色精印耶穌聖心像後附說明又另以應教友奉獻之要需價目列下

每冊

冊大三份半
洋三分半

又聖心像另售
批發每幀大三分半
洋二分半

又證書另售
批發每份大二分半
洋二分半

土山灣印書館啟

四史聖經出版廣告
四史聖經記耶穌一生言行與其受難復活升天諸事蹟為眾教友必讀之書推向來所有之譯本

措詞文雅尋常教友難以領會今直隸省獻縣蕭司鐸將此書譯以通行之官話逐字逐句與原文若合符節業已出版定價大洋五角欲購者請函至天津紫竹林街崇德堂可也

爲余山新堂捐款誌謝

宜昌彭司鐸交來四川駐宜轉運局雷瑪利亞君助洋十二元童儒利雅納君助洋四元鄧加大利納君助洋五元徐家滙錢子英君助洋二百元董家渡隱名氏助交通票洋一百元太湖南司鐸經募隱名氏助洋三十元又隱名氏助洋十元陝西富平縣賈金鑑君助洋十五元特此誌謝

民國七年陽曆十月總意預告

司鐸德眾多且賢聖

Intention générale approuvée et bénie par N.S.-P.

Le Pape —

Octobre 1918 —

Des pères nombreux et saints

陽曆九月祈禱總意

孩童之領洗

Les baptêmes des enfants

陽曆九月，即陰曆七月二十六日起，至八月二十六日止，教皇降了福的祈禱的總意，是爲孩童的領洗。會友按這總意，在本月內，求耶穌聖心，或獻別的善功，每次可得一百日大赦。

會友都知道，人要救靈升天，都該當領受聖洗大恩。不領水洗的，至少應該領血洗和願洗的大恩。然而血洗和願洗，是非常出規的升天路徑，平常不能瞎盼望的。所以大概人，應該照公規矩，是該當領受水洗的。當今普天下，大約有一千五百兆人民，內中奉天主教的人民，僅僅乎有二百五十兆。除了天主教人民以外，希臘褻教，和舊反教兩教人民，總數大約也有三百兆人民。他們教中，也有領洗的禮規。如果他們遵守聖教古時的禮，付洗人的意思，也是正當、經文行禮，也全全不差，爲領洗的人，也得救靈升天的印證。可惜有多少舊反教人，付洗的禮節，和念的經文，已經不合聖教准定的經文，和禮節了。所以其中領洗的人，領得不妥當，靈魂上，不能得救贖的大恩。

了、真是可惜。

除了基督教以外、五大洲內外教人民佔三分之二。他們的孩童不得領洗大恩、都不能救靈。雖然有多少傳教士修女們、有看幼兒科的男女熱心教友、多用法子、爲外教孩童付洗、相幫他們升天。然而外教孩童領洗死的、究竟不及千分之一。

我現在不講別處傳教區域、單說我們江蘇安徽兩省中、人民有五十六兆。一年中外教孩童領洗死的、折中計算大約有三萬五千人、有時可以加到四萬人。照這個數目、比較別處傳教區域、假使別處區域、也有我們江蘇安徽兩省的成效。則一年中、我們中國外教孩童領洗的、可以加到二十五萬人。這個數目、實在希奇、使人驚歎不置了。然而各處傳教神父和熱心教友、應該量力而行、我盡我心的、用心幹辦、救外教孩童的靈魂。天主自然預備了相當的報答、將來一定要永遠報答你們的。

再有一層、如今歐洲有幾處天主教人民、名義上、自稱爲公教人民、實際上、信

德已經搖動不堪。不但自己不守十誡四規，竟然所生的子女，不肯照聖會規矩給他們及早付洗，屢次孩童未領聖洗而死，永遠不能升天。請問不能升天的關係，除了父母之外，誰擔任這負責呢？眼見這多少子女的不得救靈，特地我們中國地方、東洋地方、印度地方、安南、緬甸、暹羅等國地方，豈不是一件很傷心的大事麼？信佛的人，居大多數，貧窮人家，生了或正經或不正經的子女，都爲想減輕父母的責任，或是妄信輪迴投生的道理，就拏新生的女兒，大概溺死。這樣的惡俗，至今沒有斷根。這多少女兒的靈魂，豈不是吾主耶穌的寶血救贖的麼？那可以任憑這等沒有心肝的父母，作此硬心事、硬手段，親自處死子女，犯殺子女的大罪，使得子女永遠不能升天。這樣的惡心硬手，我們想到了一定毛髮直豎，不能不嘆息可憐，求天主仁慈可憐。爲此緣故，本月內奉勸祈禱會友，一心一意祈求耶穌聖心，賞賜聖嬰會要做的事業，（就是幫助教外教孩童的靈魂）更加發達擴充。天堂上，天天多加孩童升天的數目。他們一到天上，一定也做你的主保，感謝你大恩。

人永遠不忘你恩人的。

每日晨誦○耶穌聖心我因瑪利亞無玷之心將我今日祈禱事功神形困苦全獻於爾。用補我等愆尤成爾諸凡意願并為本月內（為孩童之領洗）托會友代禱之要需。

主日聖經訓義

首主日降臨後第十五主日聖經訓義（見本報第三百二十八號）
第二主日降臨後第十六主日聖經訓義（見本報第三百四十號
又三百五十三號）第三主日降臨後第十七主日聖經訓義（見
本報第三百十六號）第四主日降臨後第十八主日聖經訓義（
見本報第三百二十九號）降臨後第十九主日聖經訓義（見本
報第三百零五號）降臨後第二十主日聖經訓義（見本
三百四十一號）陽曆九月八日聖母聖誕瞻禮聖經訓義（見
本報第三百六十二號）陽曆九月十五日聖母七若瞻禮（若望

(經第十九章十五節起至廿七節止)

那時候，在耶穌的十字旁邊站立的，有他的母親和他母親的姊妹瑪利亞克來奧法又有瑪利亞瑪大肋納。耶穌一見了母親和他所愛的門徒，站在在那兒，就向自己的母親說：女人，這是你的兒子。後來向門徒說：這是你的母親。從那時起，門徒接他到自己身邊侍奉。

訓義一〇吾主耶穌要聖母瑪利亞，在救贖世人的一大工程、大偉業，都有分子在內。所以在十字架上，許聖母親眼看見自己釘死的苦。使得聖母一面，雖然肉身上沒有受釘之苦，聖母的心早已破碎釘穿，痛苦不堪設想了。教友，我們都知道，犯一個大罪，是從新釘死吾主在十字架上。我現在再加一句說，人犯一個大罪，是從新拏一把劍，刺透聖母的心。聖母平生，舉其最大的苦，有七次。所以聖教會有敬禮聖母痛苦瞻禮，在封齋裡頭苦難主日的瞻禮六。又在今天陽曆九月十五日，另行聖母七苦瞻禮。安慰聖母，在十字架傍，所受很大很重的苦難。我們安慰聖母最好的法子，第一、痛悔自己

所犯的罪。第二、立定堅實志向，不再故犯大罪。第三、立定志向，要多想着吾主苦難，多恭敬聖母七苦。譬如多拜苦路，天天念聖母七苦經文。這都是安慰聖母的好法子，也保護我們，不犯大罪，進德修業，成聖成賢的最近路程。

訓義二〇 吾主臨終以前，拏自己的母親，付給我們。叫我們做聖母的兒子。叫聖母做我們的母親。這是天主的無限仁愛，可憐我們，所以這樣吩咐的。聖母一而那時候，痛苦至極，看見自己的愛子，立刻就要斷氣下來。就在那時候，耶穌命聖母做世人的母親。這個命，不是便易遵守的。聖母都完完全全聽命，毫無拂逆。我們知道，從此起頭，有聖母做我們的母親，樣樣事體，該當孝敬他，愛慕他，如同若望宗徒一樣。

訓義三〇 孝子看見慈母，逢着逆境急難，痛苦至極，做孝子的，不得不然，也心痛至極，要設法解去母親的痛苦。現在吾主耶穌，拏我們托付聖母，命我們做聖母的兒女。我們知道，聖母一定好好的盡母親的本分，他的慈愛，照

願我們超過平常母親高倍。然而我們對於聖母的本分，各自細查良心，有惹氣母親，使得聖母難過委愁麼？如果有，快快撇除淨盡，不可再容留些許。因為孝子的本分，萬萬不能惹母親委愁難過的。

恭迎聖心入王於家庭淺說

續上期

第二章 恭迎聖心入王之精神

這個事業的精神，是引導家庭，因得愛慕、培植、和傳揚，滿足聖心的願望。

一、愛慕

耶穌對於福女瑪加利大，每次發現，每次設他的愛慕人。教我們懂得新教的法律，是因得愛情，吸引人來歸向的。就是聖保祿宗徒所說的：「你們不是受了猶太人的心思，在畏懼中生活，到底是受了過繼兒子的心思。」

吾主耶穌要人相信他的愛情，預許極大的恩寵，他還抱怨不受人愛慕。他愛慕吾們，喚起吾們愛慕他。

因得這個恭迎入王，把家庭奉獻於耶穌，給他一個以愛還愛，能夠如同聖若

望宗徒所說的。論到吾們呢。吾們相信耶穌的愛情的、相信天主愛慕吾們的。吾們也用愛慕還報這先來愛慕吾們的天主。所以奉獻於耶穌的家庭，能夠得到聖心所許的恩庫和降福。

有了愛情，就啟發了憐惜的心思。這憐惜的心思，就引到了賠補的心思。所以這樣的家庭，因得所有的愛慕，就要做到賠補聖心的家庭了。

二 賠補

恭迎聖心入王於家庭的事業，特別注重賠補。賠補，包含兩種意思，恰和現今世上所有的二種大罪，是鍼鋒相對的。所謂二種大罪，第一便是侵犯家庭的權限，第二侵犯耶穌的王權。原來吾主耶穌，是教友社會的王和主人。快快的說呀，耶穌基督是王，這個果然不差。到底一眾王國的根據，第一在於主權，第二便是愛情。幸福的家庭，因得恭迎了聖心入王，便做成了耶穌聖心的一個避難處所，并且是一個忠信安富的地方。這個就是說，那家自由自願，親親愛愛，甘心擁

義吾主爲王，全家受隸於天主主權之下，把一個生活的寶座，恭恭敬敬的，置於哪兒。換一個話法，全家的老老小小，各人奉獻耶穌，恭迎耶穌聖心，在他們身上，建立王國。他便在這寶座上，實施他愛情的無上主權。還有一層，那個家庭，深透了天主的愛情，恭迎聖心入王。那麼，吾主降顧那家，住在那家屋裡，像留宿在朋友處一般。那家裡的生命，有他指導提拔，便要變成超性的生命了。就是合家和睦，親慈子孝，兄友弟恭之類。吾主住在那家，做那家的王。論到所以王的原因，沒有別的，是因得那家的愛情。照這個樣子，耶穌聖心可以得着些賄捕的實際，就是說，和凌辱他王國，反對他王國的人，比較起來，家庭的奉獻，可算得畧爲賄捕這些凌辱和反對的了。所謂凌辱和反對，便是反對宗教派，號召同類，聚集多數，合力抵抗家主的權利，破壞純粹的教友家庭，譬如強迫奉教的家主，送子弟入官立學校肄業等類。

但是耶穌聖心的要求，不止於此。聖心的要求，第一，是合民族的奉獻和敬

禮。第二，是等待民族，創立國教，全國敬禮耶穌聖心。這件事業，雖然不易成功，到底將來，一定要成功的。因得吾主自己這樣說過。我要做王，一定做不到王。雖然仇黨，設盡奸計，很命的反抗，到底徒勞無功，不生効力。且又向福女瑪加利大說過。如果你相信的，在吾愛情的顯出的當中，你便看得見吾聖心的全能了。

普世人類，營營逐逐，前仆後繼，有那一個不是爲耶穌聖心王於社會的宗旨。不論有的民族覺得，有的不覺得，莫不預備聖心最後的大勝利。這個將來要得勝利的聖心耶穌，自己說過。他因得仁慈，得勝凱旋。聖經也說，
“被當爲王。”

家庭是一個縮小的社會，在奉獻於聖心，恭迎他入王的時候，一面開門和跪下去迎接，一面口裡唱賀三納小小得勝的凱歌。一則是預備他將來的公共入王，就是在普世民族中，建立他的王國。普世民族共迎他入王。一則是預備他愛情的普世大主權，就是說他的大主權，統治普世社會，不單單統治

一個家庭小小的社會。那麼可以補償政府和百姓反叛他的罪。

到底這個奉獻家庭的事業，不是像電光影戲一般，一忽兒演完了，便當做過眼烟雲，可不必管他的了。這個事業的特點，却是相反的。要在家庭裡創立一個小小的國度，雖海枯石爛，總是不消滅的。並且常常熱心敬禮耶穌聖心，和愛慕耶穌聖心，奉他做這小國的君王。所以奉獻的事情，在家庭裡，須得不時的復新。另外是每年過奉獻的週年紀念日，在憂愁悲傷的時候，和耶穌望心本瞻禮日。以上諸日，如同家慶日一般。從前聖辣雜祿聖女瑪爾大瑪達肋納居住在伯大尼亞，吾主耶穌常時蒞臨，很受優待。現在家庭中，因得恭迎了聖心入王，做成了第二的伯大尼亞。耶穌來做家庭的主人，也做家庭的摯友。那麼，遇着以上諸日，在家庭中，舉行慶賀他的主人和摯友，便是吾主耶穌，豈不是極應該的麼。

第三章 傳揚

奉獻的家庭，不論那個人，倘若想起耶穌賞賜的恩惠，和有知恩圖報的心思。

的，該當竭力運動戚串朋友們，用種種的方法，讓耶穌聖心入主於他們的家庭裡。教他們的家庭，如同自己的家庭一樣，得到耶穌降顧的特恩。還有學校、慈善區域、工人機關、各種修道院，和各種公教事業機關，都極應該奉獻於耶穌聖心。在今日打仗的時候，聖會正缺乏傳教司鐸。奉獻於聖心的家庭，却是極好的儲苗圃，為培栽修道人材，彌補司鐸的缺額。這種奉獻的家庭，因得天主降福，能夠出許多司鐸，廣佈福音於普世，和傳揚耶穌聖心的光榮。

新壽會會員、公侍聖心會會員、領補尋聖體會和聖事會等會員，是已經起頭舉行賠補全國的大事業了。到底勿忘吾主所言：「凡傳揚敬禮聖心的人，他們的姓氏，常銘刻在我心坎裡，永遠不消滅的。」且須知會員的發達，全在乎奉獻的多多益善。也請努力行敬禮聖心的事呀，做成通行的敬禮事業呀。儘請放心，這樣做下去，一定有成效的。因為有許多的人，自從傳揚這個敬禮以後，良心忽兒醒悟，熱心頓時增進。還有許多的罪人，希奇的樣子，

回頭改過。以上各種顯明的証據，是證實傳揚敬禮的成效，和耶穌在巴來福女瑪加利大跟前許過的，若合符節。

又不要忘記了，這個傳揚的事業，和別的傳揚的事業，是一樣的，立刻可以得到酬報的。另外傳揚這個的事業的，得到酬報，耶穌親自許過福女瑪加利大的。總括的說起來，耶穌住的那家，倘若有已經死亡的靈魂，就是有大罪的人，或一去不回的蕩子，耶穌聖心都要拉回轉來。傳揚這個事業，是有這樣的效果。

照瑪寶神父所述，在敬禮聖心的各種事情當中，這個敬禮聖心的事業，是最顯明的事情，也是最奇異的。又神父所述的各種改過的表樣，和耶穌聖心的殊恩，是證明這個事業，天主自己要的，也是天主降福的呀。

未完

仁愛會可敬修女加大利納拉步來傳男

續上期

修女自己所記述的如下：耶穌瑪利亞若瑟一千八百三十年十一月二十七日，瞻禮七聖誕瞻禮前第四主日前一日，下午五下二刻，在提明日默想題目後，大默靜的時候，就是在提默想後，幾分鐘的時光，我想起來，像聽

得有一種聲音、自從聖樓方面、來到聖若瑟像旁。這個雪雪縮縮的聲音、像長綢袍、拖在地上、所發的響聲。

我向那方面、望了一望、便見聖母、亭亭玉立、和聖若瑟像一般高下。穿的是白衣服、綢袍的白、和東方發白一般。袍的袖口、是截平的、真是人家所稱的聖母長袍。頭上的兜帕、直拖到脚下。頭髮、是束緊的。上面有花邊、大約有三生的密達的寬闊、並沒緊束、是輕輕的覆在髮上。面容是露着的。腳是踏在半截的圓球上、至少我看見他踏的圓球、是只有半截。雙手捧着一個球、是地球的標記。自然的樣子、雙手舉起、直到胃口上。雙目朝天仰望。——那時候、聖母玉容、體面無比、實在形容不出來。——一忽兒、我見聖母手上、戒指很多、都是嵌寶石的、體面異常。有大的、有小的、都發出華麗的光彩。大的寶石、發大的光彩、漸漸的放大放長。小的寶石、發小的光彩、也漸漸的放大放長、聚射下方。聖母的腳、因被光彩遮掩、就看不見了。——那時候、我正出神注看的時候、聖母雙目朝下、向我望了一望。像有一種聲

音，和我說：這個圓球，你現在看見的是普天下的標記，另外是法國的標記。——另外是個人的標記。——在這個時候，我所感覺的，和我所看見的，光彩的華麗，是到什麼地步，真是形容不出來的。——聖母接下去說：這個，是表示我的聖寵，那個人向我求聖寵，我便賞給那個。——聖母這句話，教我懂得，吾們向聖母祈求，是何等有趣味的。——聖母看待吾們，向他祈求的，是何等的寬洪大量。——吾們向聖母祈求了，聖母常把富裕的聖寵，賜給我們。——聖母心裡，是何等的快樂。

那時候，我正恍恍惚惚，不知不覺，快樂的時候。——我看見聖母旁邊，有畧似蛋形的牌，上面寫有金字幾行。——寫的是：吁、瑪利亞無原罪之始胎。我等奔爾臺前，望爾爲我等祈。——字樣，便有一種聲音，和我說：——你須去做，照這個樣子，創做一種牌。——不論那個人，佩帶這種牌的，當得大大的聖寵。——凡有倚靠的心志，佩這種牌，在頸項的，當得富裕的聖寵。

一忽兒，我恍惚看見聖牌已翻了轉來，只見反面。後來，我疑惑起來，要知道聖牌反面，該當加些什麼呢。一天，在默想當中，我想起來，像有一種聲音，向我說：「牌的反面，只要寫 ^M 字母一個，和心二顆。這個包含許多意思，是已夠的了。」

據上文所述，便知道聖母確於一千八百三十年十一月二十七日發顯。但是尚有幾件事兒，上文沒有提及。或是修女遺忘了，或以爲神師已經知道了，所以不記的。然有幾處，也是頗有關係的，今併記如下。

修女在別處寫道：「聖母身材中等，穿的長袍，直鉤到胸肩上，不似平常婦女，胸口是露開的。頭上的兜帕，兩面直拖到脚下。髮上有一種打結的帶，帶端有花邊，大約有二指長的體積。」面容不但畧露，到底是完全露着的。腳下有白珠，目光有時向天，有時朝下。我聽得的聲音，是心中聽得的。最後修女寫道：「聖母去後，似一物隱沒一般。那時候，我所有的感覺，快樂和安慰，實在是形容不出來的。」

後來別人問修女，聖母脚下，除了白球外，就是除了上文所稱的半截球外，還有別種記號沒有。修女答應說，還有一條綠沉沉的蛇，身上有黃色斑點的。論到聖母的一雙手，作何狀態，依上文所言，是雙手高舉，捧一圓珠。後來修女又屢次說，聖母雙手，末後下垂了，便是和顯靈聖牌上聖母像一般模樣。論到聖母手上帶的戒指，修女又說，是每指帶三枚，最大的一枚，和手掌接近。中等的一枚，是在中間。第末枚是最小的一枚。每枚上鑲嵌寶石，大小和戒指相合。又論到顯靈聖牌上寫的經文，便是吁瑪利亞無原罪之始胎，我等奔爾臺前，望爾爲我等祈字樣。修女說，是寫在一塊板上，像一個牛圓形的樣子，就是從聖母的右手的地方起頭，朝上經過聖母的頭，又朝下直到左手的地方。末末兒，論到聖牌的反面，修女說，聖母聖號M，是在十字架的下方，下還有一橫劃，橫劃下有二顆心，便是耶穌和聖母的心。因爲一顆心上有荅冠，蓋在上面，表明是耶穌的心。一顆心上，有一把劍，插在上面，表明是聖母的心。聖牌的反面，還有十二顆小星，雖然上文沒有

我到底一定也是修女，在看見聖母發顯後來，親口說的。聖母照上文所述樣子，發顯給修女看見，共有好幾次。不過發顯的時日，是沒有一定的。修女自己記寫道：聖母第三次發顯的時日，已經記不起來了。又修女記述這次的發顯，標題說：聖母第三次發顯，仍舊給這個修女，前二次看見過的修女看見。修女所記的全文如下。

我自從看見過聖母發顯後來，常常想起看見的聖母。總是想還能夠看見她，並且常常懷着這個希望。一日下午五下牛鐘，在預備默想後來，大眾肅靜無聲的時候，忽然間聽得有一種聲音，零零縫縫，像長綢袍，拖在地上的。一般來自祭臺方面。我看見聖母，站立在聖體龕子後面。穿的是白色衣裝。聖母身材中等。在他脚下，有一個白球。綢袍的白，和東方發白時的天色一般。綢袍的樣子，直鈕到胸腔上面。頭上白色的兜帕，兩旁直拖到腳跟。兜下的頭髮，是束緊的。髮上有一種打結的帶，帶端有小小的一塊花邊，大約有一三隻指頭闊的體積。聖母面容，是露着的，十分體面。但是

體面的模樣，不是一枝描筆所能形容出來的。雙手捧着一個球，自然的樣子，舉起到胃口上面。球上還有一個小小的金十字架（按此段修女的文是第二次記述聖母第三次的發顯在他第一次記述的文裡只說球上有一個十字架沒有小小的金四字）。一剎間，忽見聖母手指上，帶着很多的戒指，都是鑲嵌寶石，光耀異常。一球的光耀，朝下聚射在一處，連聖母的腳，也看不出来了。大的寶石，是發出大的光，小的寶石，是發出小的光。在聖母把地球奉獻於吾主耶穌的時候，那個光景，很願意告訴諸君，到底是實實在在，描摹不出來的。

我正在看見聖母的時候，心中聽得一個聲音，說聖母帶的戒指，發出的光耀，便是聖寵，聖母要賞給向他求聖寵的人的。修女又記述道，這幾句，是該當寫在聖母像下面地方的。

按修女第二次記述聖母第三次發顯的文，是在一千八百七十六年四月十日寫的，在他第一次的記述文裡，末尾還有下列這幾句：我看見發顯

的時候，心中覺得有很多的好意思。後來各樣不見了，都像什麼物件，應沒的一般。我在聖堂裡，但覺得充滿快樂和安慰。

所說修女又記述道：這幾句是該當寫在聖母像下面地方的，還有下文呢。修女又用鉛筆記道：這尊聖母渾身像，要和聖母身材一般大小。頭上有兜帕，直到下面。面容露着。雙手捧着一個金地球，舉起到胃口上，似同要奉獻於天主。手指上帶的戒指，鑲嵌寶石，大概發出光明，射到脚下，把腳都遮蔽不見。又說在座子上，大概是襯托聖母像的，該當刻下列幾句聖母的話。我兒，這個球，是普世地球的標記，特別是法國的標記，也特別是個人的標記。請注意這幾句普世的標記，特別是法國的標記，也特別是個人的標記。寶石當中，有不發光的，就是聖寵，人家忘記了向我求的。修女連下去，又寫道，等到將來一日，一眾的兒童，另外是人人歡呼道，聖母是普世王后，另外是法國的王后。這種歡呼的話，是何等樣的洋洋悅耳呀。那時候，便是平安快樂和有福的時候，並且時間是長的。聖母便隨了他的旗幟，週遊至天

下。

來函照登

未完

崇明下沙玫瑰堂會秀姑去冬陰曆十二月初四日，倏得怪風中骨之病，約二
刻餘，即得瘡疾，數日後成癰。閩家做耶穌聖母聖若瑟三敬禮，家人又守大
齋數個，行神形哀矜等，爲煉靈獻彌撒一臺，未滿一旬，其傍又生二癰，病勢
殊形沉重，日夜不安，似有性命之危。家人許願，切求聖三堂露德聖母醫治，
連行露德聖母敬禮，別人亦爲代作敬禮，許願痊可，至聖三堂拜謝聖母。
後有親友送來一聖母聖物，煎湯服之，兼用湯汁擦敷，又置於痛處，痛即止。
又許謝恩彌撒一臺，愈後登報揚恩。此願一發，瘡疾轉機，人已全愈矣。
妹於去冬，天氣甚寒，足上凍啄，至新歲大發，即請醫生診治，二旬餘，有進無
退。家人連守大齋數個，閩家許願見效，即至聖三堂拜謝聖母，即行聖母聖
若瑟敬禮，亦用聖母聖物煎服擦抹。至建定聖體前一日，倏忽轉機，即至聖
三堂拜聖母，倏因受寒之故，足疾復發，此足已不能移動。於復活瞻禮日，

婢至聖三堂，托數人代求仁慈聖母，大展異能，賜早愈外，邀名醫診治。至第二個副復活，倏能移動，今亦可稱全愈。東下沙玫瑰堂會秀英姑謹啟。連神父署名。○李樹棠君來函云，僕之拙荆，自今歲陰曆正月中旬染得時症，至今兩月於茲，始覺頭目暈眩，週身不舒，繼則寒熱交作，腰腿作痛，終乃咳嗽吐痰，晝夜不止，且每進飲食，輒即嘔吐。雖經延醫數名，服藥十餘劑，皆未見效。僕思專恃人力，難以挽回，仍一面延請名醫診治，一面作九日敬禮，每日晚間，念玫瑰經三分，及加他經數端，並獻煉靈彌撒一臺，祈求煉靈及仁慈聖母，大聖若瑟護守天神，本名聖人等，轉求耶穌聖心垂憐，且許願愈後，登報揚恩。奇哉，敬禮一日，病即轉機，三四日，病即減半，至九日敬禮畢，病已霍然全愈矣。又僕友金君寶山之妻，前於育嬰院時，曾患腿痛之疾，數年不愈，便自作九日敬禮，每日念聖母聖心耶蘇聖心禱文各一遍，許願愈後，登報謝恩。果然敬禮已畢，腿痛即止，今已完好如初矣。陶神父署名。○泉幼讀英文，投身電報，自前清光緒二十七年，在上海電報總局考畢業，歷派各局，司電報，並

充領班，又電話領班。至民國元年八月，調派上海。因常熟距滬不遠，可免養身父母之懸念，是以勤慎從公。留滬多年，凡星期日得暇，嘗聽耶穌道理。於民國三年，遷居陶秋賓宅，承其介紹，至董家渡天主堂對面，公教進行會，習聽真道，已有數年。去臘舍下二歲小兒，傳染天花，據炒痘幼科王少育云，小兒痘重，最好另請高明，當承權付聖水。（十一月十九日權付聖水）題名瑪弟亞。後由乃兄王贊臣診視，但小兒寒戰咬牙，實屬危險，王囑虔求聖母，轉求天主保佑。嗣值危急之時，又延城內名醫陳麗生診，謂業已無救。泉母及內人等，均含淚預備後事。偶寓同事李鍾瑛，承囑試購金汁以救，幸有轉機，食乳如常。緣因侍奉不週，致花毒上攻，眼生翳障，並咳嗽不止，復請北市沈仲芳醫士，亦謂無救。而吾家母，憂慮成疾，臥床十餘日，不進飲食。經王贊臣醫，謂年高恐防不測，應權付聖水（二月初七日權付）並囑開葷。（因吃素三十餘年）當題名瑪利亞，旋開一方，服卽見效。惟泉身覺四肢疲倦，頭痛目眩，兼到電話局辦事，賦萬難之際，不得已送老母及小兒回籍，以備設有

不測、親友眾多、辦事自易。及至常熟家母日見安好。而小兒服張醫幼良之藥、上吐下瀉、均係膩疾。因小兒骨瘦如柴、藥已難進、僅淹淹一息、乃囑內人、小心侍奉、虔求天主保佑。吾因局務繁要、不能久假、決然辭母、乘輪回申公暇之時、默祈天主保佑、現幸小兒靈魂未失、全家安泰。因此益加信仰、勤求真道。惟內人信德尚欠、當爲設法解釋、俾知悔罪。謹陳感謝主恩之誠意。(下畧) 許神父署名

中國教務近聞

七月十七日、中國政府命令、以駐日斯巴尼亞公使戴陳霖、兼充教廷公使。按戴公使字雨農、浙江海鹽人、上海廣方言館學生、與前駐俄劉公使鏡人爲同學云。三十日字林西報載、二十四日路透電、教皇以尼齊勃總主教特派駐斐利賓教務欽使、彼得萊利公、充任駐華使臣。按彼得萊利公、聖名若瑟、以一千八百七十三年二月十一日生於黑山國。曾充瑪尼勒教務欽使館秘書。一千九百十年四月十二日被舉爲里巴第一任主教、於翌年十一月二

十七日發表。一千九百十五年六月十日，晉陞教皇派駐斐利賓羣島教務欽使，以十二月六日發表，十六日抵瑪尼勒。一千九百十六年，充教皇特派祝賀日本新皇卽位加冕大典專使，去年又奉教皇特任派赴日本調查神道教禮節，與日本各部長有所商議。又按普世教皇派駐教務欽使，共有十三處，列舉如下：澳大利及新西蘭、加拿大及新著島、君士坦丁、古巴及波爾多里谷、埃及及阿刺伯、美國、希臘、東印度、美索不達米亞及古爾的斯丹、中亞爾美尼、墨西哥、波斯、斐利賓、西里亞。

蒙恩彙誌

直隸○宣化府聖若瑟嬰孩院於陽曆四月二十一日開幕，後來一窮苦老婦年六十八歲，言我要奉教，本院長曰：你願奉教當有保人，不然不敢收。你被曰：諾。我認得一奉教婦人朱氏，就請他作我保人。二人相談片時，即領他進了內院，他便不顧走了。院長曰：你若願在此處就先試試能否再入。真是好的，不能。說院長說：真是奇異。隨曰：你病若

不好必是要青天的然而我亦能先捨你代汝被再三寄信提醒於是日至本堂神父前求教神曰明日付汝明日我便不用飲食了既至次日院長見他病勢沉重即示副本堂鄧神父神父曰若病不好就給他代汝其時正午合院都給他請升天堂等事彼言天堂之事我都知道又言到晚上再給我汝到晚七點鐘院長便給他代了汝聖名瑪利亞他的信德實在活潑難以形容大早五點鐘就平平安安的死了此人來時並無病症乃是天主特選達大恩得天主義子高位今者天國矣若瑟會周圍珍藏鄧神父署名

鄙人姐丈簡淮林聖名若瑟係濟河縣簡家樓人忽於舊曆五月初六日晚被匪人劫去踪形毫無舉家惶恐不知所措鄙人於初九日赴山東武城縣十二里莊天主堂懇求總鐸代託仁慈堂內衆女要與若瑟坡內衆女生爲彼代禱總鐸云盡令衆幼女夫行三日敬禮虔求太聖若瑟乎鄙人云正係被劫者之主保三日完畢自有消息惟要銀轉求耶穌聖心賜以聖寵令其回頭並許願如其病改善非情願獻錢數百臺併登聖心報喜元三千緡又要五千不惟籌置不到抑且無人管理無已復託衆女求聖若瑟行九日敬禮及二十日敬禮方畢不意被劫者即於是夜安抵家中明耶稣聖心愛人無窮不棄罪人僕自許願後至今年仲夏家兄歸於本年三月內自知悔改僕又且係匪徒送來又是分文未取直隸南宮憑勝斯

歐山東武城芬神父署名

西川〇民國七年三月十六日數級小河水漲汎
深該處折去橋樑淹沒家禾沖去河岸房屋淹沒
數人於是時衝房進水深二三尺四面無路淹身
通僵立於海洋之中像今年奉命來此招撫教導
見本已入經堂迴避者之足使痛惜舊民欲拔
無從尋至聖母仁慈心前懇請教誨其叔亦領心
仰許深望彌撒十臺並發聖心報以揚聖母洪恩
會人楊廣文敢又某貞女於斯土調身病故自盡
年來有心氣堵疾發時不醒人事無藥不服無方
不盡不獨因見放篋反而服食其病更發動寒特
於本年三月初請苦行大日敬禮念天主像而大
仁慈曷利亞聖心濟文吁極可愛者慈母萬利
亞等經并許登聖心報以揚慈母洪恩果然今雖
未全然散體而病發已稀矣王神父署名

用心過度各病齊發吐血亦甚貞女之叔全心靠
望聖母為病人之痊愈請男女學生代伊於聖母
聖心臺前行九日敬禮諸天主教員大仁慈萬利
亞聖心濟文吁極可愛者及慈母萬利亞等經
其叔亦領心依頤聖安多尼轉達並獻酒燭四臺
三臺為恭敬二聖心及大聖若瑟一臺為懷誠諸
信者望得病人痊愈且許病愈後發聖心報果然
昨得該貞女來函稱已好另有名醫治有九
藥以斷其吐血病之根云云川東某神父署名
閩縣南門塔倉員籍泰道榮昌人於客歲五月十
一日忽患宵氣病痛苦異常數日未息後雖服藥
漸減無加身體枯槁寒熱復加數月之久未能痊
愈至今春三月內舊病復發腎腹疼痛頭痛加甚
諸藥無效本堂驚惶無從措手乃欲以藥導聖水
飲後補平即許願作九日敬禮及燃燭而舉燭臺
並許愈後發聖心報以揚慈母洪恩已逾一月應
急而復加其初矣為恭道啟唐神父署名

威靈國家人等行九日敬禮求耶蘇聖心及露德求耶蘇聖心聖母及聖羅格並許願後登報揚恩
聖母獻煉祭一臺虔心許願登聖心報竟忽愈成後即覺心中已有依賴遂服藥二半劑至初五六
都縣平安橋街教堂古神父啟
湖北○黃岡蘆基之士某入教多年信德綦篤及
充教員辦理教務聲望卓著爲上蒞所推重即爲
日病已痊愈貴縣范保祿啟某神父署名
廣東○五月二十八九日敵處西江潦水突漲汎
革督所深嫉先是某善詞詭殊多結怨於外教徒經危險其未崩決或越基流入者無幾鄉農失望
時內外交攻致某幾無置足之地某素傾心聖母斯時適值聖心九日敬禮各信友特加誠敬敵鋒
聖若瑟聖安多尼並露德聖母及湖北大主保蓋亦於此九日內每於講道中力勸其倚賴聖心然
莫福與諸位聖人聖女朝夕祈求壓伏保護三年切求佑且令清潔孩童屢領聖體特爲此意數日
之間無時或懈迄今禍勢冰消某神父署名
江西○傑子現年四歲於五月間患病甚重醫藥敵處陳塘固仍堅立如故人人稱奇今水勢已退
因效後許衆煉靈彌撒五臺求主賜愈不數日後危機已過矣末鐸李仲漁啟
病即全愈玉山縣劉若瑟啟某神父署名
肇慶有教外鄧仰之之兒於夏初同偶遇風寒驚
廣西○自五月中旬發生鼠疫之症死者數百餘人之症週身發熱兩目直視手足已僵經數醫生
聖堂內有學生一名亦染疫而死鄙人於月之初診治服藥罔效聞家驚恐遂余往視余觀其症東
一日創變頭痛異常心胸脹熱四肢酸軟幾將不手無策惟欲救其靈魂急爲代洗另求耶蘇聖心
能行走服藥不見微效自思己染疫毒惟坐而待及聖母聖若瑟轉達許願獻煉靈彌撒一臺許願
當時忽然轉思非求聖心不可於是即往聖堂懇後三打鐘立即全愈黎月貞啟路神父署名

江蘇○弟蒙上主聖召進院攻書已臻十有二年
近年來身子日見虛弱加以吐血之症同人深爲
寒心本年六月初預備登受神品特行避靜避靜
前自覺身子過弱恐屆期不能領受神品大恩深
爲焦慮進靜後復吐血數口無力支持遂請徐匯
聖衣院修女及大小修院諸神兄特行九日敬禮
懇求耶穌聖心因露德聖母及可敬聖衣會修女
德肋撒之轉求（日飲露德聖水少許）求賜稍有
力量能領鐸品之大恩果然晉品之日並未太形
勞苦及蒙晉鐸大恩後身體亦已日見壯強矣爲
此登報聲明懇求閱報諸君代弟感謝耶穌聖心
露德聖母及可敬德肋撒等之洪恩於無旣云江
南修院新晉鐸品弟沈類思啟

某教友之子年甫三歲近患時疫勢極急殆不得
已送至虹口時疫醫院求治一面求耶穌聖心聖
母聖若瑟哀憐住院數十日全告痊愈董渡某神
父署名

僕之內子於去歲十二月二十六日坐產後連發
寒熱月餘不退據醫生云須剖腹驗治內子惶恐
異常即求可敬小德肋撒及福女亞納巴爾多落
露德聖母三主日後病即痊愈無庸奏刀矣

城內老天主堂會李浩人之妻張氏每次生產殊
覺艱難此次懷孕時卽求聖依納爵免受此苦果
於臨盆時甚爲易易豈知產後血流不止苦求無
原罪聖母并獻彌撒一臺卽蒙聖母洪恩立卽全
愈周神父署名

僕曾若瑟以醫爲業於舊年閏二月底忽得中風
症半身不遂痰湧言語不清危症也僕妻亞納亦
知醫知此病非人力所能愈特求聖家及可敬女
德肋撒獻煉靈彌撒病愈登聖心報次日卽有轉
機夏月又生外症今俱愈洋涇浜某神父署名

南洋○僕於本年五月二十日至二十二日闔家
大小俱染熱病臥床不起叩求耶穌聖心保佑許
獻彌撒五臺並登聖心報以謝天主大恩至今闔
家平安新加坡陳多明我啟某神父署名

新禱會通信處

新禱會會員諸君大鑒敬請代求聖母耶穌及大
聖若瑟快賜湖北宜昌及沙市等處戰禍及旱平
息俾生家免遭蹂躪某女學生上

代衆特意

注意 凡願請托會友代求以下各條者請於所需之條下寫明數自寄至徐家匯聖心報館逕至本月底為止下月報上即可登出	一 謝恩	二 豐苦者	三 會友去世者	四 會口	五 修院或他院所	六 初領聖體	七 已亡者	八 公教社會事業
	十	五	十	五	十	五	十	九
	謝恩	神恩	形恩	異端人或外教人二十六	聖召	男女領班職員	特意	有神品者
	人家	常心之恩	神恩	異端人或外教人二十六	修士或修女	修士長或修女長	主教屬下會口	神靈事業
	十一	二十	四十	六十	廿	廿	廿	廿
	人家	常心之恩	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	十二	三	四	五	八	九	十	十一
	病	報紙事業	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	十三	三	四	五	八	九	十	十一
	行路者及無告者	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	十四	三	四	五	八	九	十	十一
	四規或避諱	報紙事業	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	十五	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	十六	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	十七	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	十八	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	十九	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	二十	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	廿一	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	廿二	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	廿三	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	廿四	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	廿五	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	廿六	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	廿七	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	廿八	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	廿九	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	三十	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	卅一	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	卅二	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	卅三	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	卅四	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	卅五	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	卅六	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	卅七	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	卅八	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	卅九	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十一	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十二	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十三	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十四	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十五	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十六	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十七	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十八	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	四十九	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	五十	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	五十一	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	五十二	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	五十三	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	五十四	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	五十五	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	五十六	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者
	五十七	三	四	五	八	九	十	十一
	公教社會事業	特意	神恩	形恩	聖召	修士或修女	父或母	有神品者

聖心寶藏

請會友將上月所作善工速寄本館以便彙登

望禱撒	三、二二四	注意	會友每晨
克苦功夫	一、九四八	獻功則在本日所	作善功每次可得
哀矜功夫	一、八七	一百日大赦○每	○可得聖心所許
救靈功夫	一、一三	年可得多次全赦	特恩○與普世一
誦經	一七、三一七	○可得聖心所許	百六十七修會及
散心神愛晤談	一、八七九	○可得聖心所許	六萬餘會口或修
痛苦或憂愁	八八一	○可得聖心所許	道院及學堂等互
勝己首惡	六五六	相互通功	
拜聖體	四、二一七		
別種善功	二、三七五		
總計	七六、五六五		
江南主教姚 淮	一〇		
看聖書聽聖音	三、六八八		
讀時	一一、一二二		
作工時間	三、三七五		
默靜時間	一、三六五		
看聖書聽聖音	三、六八八		
讀時	一一〇		

近亡錄

求死者靈新

土山灣錢祥寶若
徐家匯衛春生若 瑟
上海董家渡陸馥岑安德肋
上海董家渡陸馥岑安德肋
崇明聖三堂高順全若 翰
上海沙若瑟堂徐才清若 瑟
上海門善終堂陸愛奇依納爵
上沙七苦堂姚振範若 瑟
浦南玫瑰堂周寵桂方濟各
坭橋聖三堂梁莊氏瑪利亞
丁家主母堂丁阮氏瑪利亞
朱莊若瑟堂錢琴貞瑪利亞
楊王西滿堂李周氏瑪利亞
亭林阮家阮莫氏瑪利亞
山陽塘唐楨祥若 瑟
大洋涇孫金氏瑪利亞
後岡姚獻英瑪利亞

姚四官瑪弟亞
伯多祿堂黃志華若 望
常熟楊里會陸戈氏瑪利亞
金門樓威保英亞加大
招賢浜吳玉星若 翰
顧家顧補根伯多祿
念五圖龔華生老楞佐
沈沈氏瑪利亞
蓬間鎮若瑟堂甘渝氏亞納
青浦角里會項文裕斐理伯
安德肋堂許吳氏瑪利亞
慕葭浜朱雪棠安德肋
張樸橋吳文言西 滿
七寶朱家堂朱氏瑪利亞
二百五十九 三 誰擔任這
朱吳氏瑪利亞
塘灣會顧喜亭若亞敬
二百六十 十三 七若 七苦
二百六十七 六 另 另
毛家堂施毛氏亞 納
泗涇鬼出浜會吳氏依搦斯
新橋會錢月書方濟各

勘誤表

頁

行

誤

正

誰擔任這
責任呢

誰擔負這
責任呢

又

十二 第三章 三

新禱總意：孩童之領洗。人要救靈升天，都該領受聖洗大恩。當今普天下，除了基督教以外，外教人民佔三分之二。他們的孩童，不得領洗大恩，都不能救靈。雖然有牧士修士們，和熱心教友們用盡法子，爲外教娶孩付洗。然而外教孩童領洗死的，不及千分之一。一旦有多少信德已經搖動的，不良公敵友，不肯給子女們，及早付洗。屢次孩童未領聖洗，永遠不能升天。本年九月廿九陽曆一千九百零一年九月內，該祈求聖心賞賜，格外教孩童得到聖洗大恩。

默想聖心。聖心在聖體中奉獻於天主。耶穌死在十字架上，第一是為愛聖父、愛聖人的緣故。如今那耶穌在聖體聖事裡，也因為愛情極大，想出這個法子，孝敬自己。聖身全贊，和天主性、隱在麵形裡，日夜奉獻聖父，替我們平息聖父的義怒。教友，聖心這麼愛你，該大大的感謝聖心。

特別注意下列之件可
照曲尺形之長黑線隨意剪下夾入經本內以備一月之用

特別注意下列之件可
照曲尺形之長黑線隨意剪下夾入經本內以備一月之用

國民學校
國文新課本
八冊每冊售
一角
說明書四冊
價洋七角
高等小學圖
文新課本已
出三冊每冊
售一角三分
聖心報館啟